

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales - Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA.—Viernes 30 de Abril de 1.926.

Número 21.819

BUENA FALTA HACIA

Tras un otoño abundante en lluvias, vino un invierno seco que agostó los sembrados, calcinó las tierras e hizo disminuir el caudal de las fuentes, como si estuviéramos en pleno estío. Se presentó la primavera con los mismos malos auspicios. Las nubes rondadoras no faltaban, pero apenas dejaban caer las primeras gotas del anhelado líquido, pasaban veloces sobre el firmamento y dejaban a los agricultores en la mayor de las desesperaciones. De continuar con ese régimen de sequía, el porvenir era bien triste para nuestra provincia, la más castigada de todas las comarcas españolas, y la que aun no cuenta con una sola obra hidráulica que venga a remediar esa condena de falta de agua para que las cosechas no se pierdan. Por eso, ayer cuando sentimos caer el agua de las nubes en abundancia, no pudimos por menos de sentir un gozo indefinido.

Como decimos, el porvenir se presentaba de mal cariz. Se han perdido las cosechas de las patatas, que han sumido en la miseria a los labradores por ser este un cultivo carísimo. Siguiendo bajo el anterior régimen seco, había que pensar en la pobreza, anulación de las cosechas de verano. El año no podía ser más mísero, no solo para los propios agricultores, si no para todo el país, pues la escasez a todas partes llega. Hasta las mismas parras, que tan pocos riegos necesitan para lograr la consistencia de su fruto, iban a pasar mal año; con un ambiente seco y sin recibir aun el agua más indispensable para fortalecer sus sarmientos. Todo inducía a un aspecto de pobreza agrícola que entristecía el espíritu más recio. Por fortuna, estas lluvias que ahora vienen a caer amparadamente so-

bre la madre tierra, dan perspectivas más lisongeras.

Mas, algunos preguntan que si estas lluvias no serán perjudiciales para esta única riqueza agrícola del país, para las parras. Desde luego que estas plantas, merced a la sequía del invierno y de la entrada de la primavera, están grandemente adelantadas, hasta el extremo, cosa rara y poco frecuente, que han comenzado a florecer en la segunda quincena de este mes que termina hoy. Las lluvias en este periodo de floración y el ambiente húmedo que pueda traer las epidemias del mildew y de la ceniza, si las lluvias continuasen mucho, quizás disminuyeran la cosecha. Mas, he aquí un medio de ir a la restricción forzosa. Con poca cosecha, es indudable que se obtendrían más beneficios que con mucha. Pero no, no hay que temer en nuestro país que las nubes se adueñen de él y tengamos largos temporales de agua, y mucho más en esta época primaveral. Tendremos a la postre uvas de más, mas bien que de menos, por mucho que la aminoraran estas lluvias.

Lo principal es que no entremos en el estío con esa escasez que parecía que íbamos a llegar, porque si así hubiera sido, seguramente que hasta para beber hubiese faltado el precioso e indispensable líquido. Por eso es preciso recibir este periodo lluvioso, que no será muy largo, con gran regocijo.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

30 de Abril de 1881

Por Real orden fueron declarados improcedentes los arbitrios que estableció el Ayuntamiento sobre canalones, rejillas, puertas salientes, pozos y

conductos y depósitos de letrinas.

—En la casa del capitán de infantería don José Cals, que vivía en la calle de la Almedina, se cometió un robo durante la madrugada.

—A un extranjero que llegó en un vapor que de Málaga procedía, se le extravió o

le hurtaron una sortija valorada en 15 000 pesetas, según declaración que hizo en la Inspección de Policía.

—Por el impuesto de consumos se recaudaron 926 36 pesetas.

El presente número ha sido visado por la censura

NUESTRAS CRONICAS

Los distritos literarios

Pedro de Répide acaba de confesarnos - a lo largo de una entrevista para el «Heraldo» - que se propone llevar a una novela los «alrededores» del teatro Real. Con esto de los «alrededores», refiérese Répide a toda esa suerte de callejuelas intrincadas que serpentean en torno al edificio del teatro Real, y en las que tienen sus viviendas buena parte de las bailarinas y de los músicos del filarmónico coliseo. He aquí, si la memoria no nos es infiel, un tema enteramente inédito en las lides novelescas.

Y he aquí - también - un camino, una ruta hacia el descubrimiento literario de Madrid. Por que Madrid, literariamente, está todavía por explorar. Aclaremos: no todo Madrid. Desde el mismo Répide hasta Insúa - madrileñistas en «Las flechas del amor» - una verdadera legión de escritores ha puesto sus miradas - y su pluma - en ese Madrid zumbón, apasionado y sentimental, que va del Rastro a Maravillas... Para este Madrid han sido todos los comentarios, todas las glosas, todas las novelas. Novelas y comentarios que, forzosamente, tenían un ritmo melancólico - ¿hay nada más triste que el «chulo», que el «flamenco» de Madrid? - de los «organillos», de «Provisiones» o de la «Rosa Blanca»; aquellos «organillos» de antaño, de cuando las féminas se envolvían en la suave y negra levedad de los mantoncillos de crespón... Pero, aparte de este Madrid pícaro y apasionado, hay otro Madrid sin explorar. Un Madrid que, como decíamos más arriba, está aun por descubrir.

Por ejemplo: ese Madrid filarmónico que rodea el teatro Real. Es sorprendente que, hasta esta «primera salida» de Répide, haya pasado inadvertido tan singular distrito, a las miradas literarias. Porque difícilmente podrá hallar

se en todo Madrid un barrio de tanto sabor, de tanto carácter como este, con su serenidad académica, con sus tabernuchas miserables y sórdidas, con sus ruas solitarias que antes, en los días lezanos del Real, alborotaban las claras armonías de los instrumentos en ensayo.

Barrio de músicos - por lo menos, ayer - está todo el poblado de armonías. De armonías serias, majestuosas, casi sagradas: armonías - casi siempre - de ópera... Jacinto Guerrero no ha tenido acceso todavía a este pequeño rincón que Euterpe reserva a sus elegidos. Es más: por tener de todo, esta barriada filarmónica, tiene también su café silencioso y sombrío. El clásico café de barrio con espejos y con divanes, de viejo «peluche» deslucido. Y con música, como es natural. Música que está a cargo de un singular pianista ciego, con lo que las sutiles armonías florecidas en las teclas amarillentas del piano cafeteril adquieren una terrible emoción romántica... Como veréis, todo - en este viejo barrio sin explorar - predispone, de manera inevitable, al hechizo filarmónico. Y, también, al hechizo de la danza. Porque no conviene olvidar que este barrio, además del barrio de los músicos, es el barrio de las bailarinas... Esas ingravidas, esas aéreas bailarinas del teatro Real, tan airoas como las que pintaba Marín Ramos...

Y todo esto - tan encantador, tan «literario» - estaba todavía por descubrir. Menos mal que Répide, pluma en ristre, se apresta ya a acometer la deliciosa tarea. Pero aun quedan en Madrid otros pequeños barrios sin explorar, otros ignorados rincones urbanos que están pidiendo, a voz en grito, la novela redentora. Ejemplos: el Madrid gitano de las Cavas y de la Puerta de Toledo, el Madrid

ateniense en la Academia y del Museo del Prado, el Madrid galante y noctámbulo de la Universidad, el Madrid miserable de las Ventas... Cierta que estos pequeños barrios—tan distintos, tan diversos entre sí—cuentan ya, en su haber literario, con muchas alusiones, con muchas crónicas. Cierta, sí. Sin embargo, está por escribir aun una serie de novelas cortas, o largas, en que los protagonistas fuesen, precisamente, los barrios descritos. Sería esta una especie de «psicología urbana»... Tarea difícil, lenta, casi dolorosa, en la que, a fuerza de pinceladas menudas, habría que apresar el alma de la barriada, del distrito literario....

Tarea difícil, repetimos. Pero, si Dios nos da paciencia y miembros, nosotros pensamos acometer esta labor.

JOSÉ LUIS SALADO

Del Ayuntamiento

La Comisión Permanente

Para celebrar su sesión semanal, se reunió ayer la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Presidió el Alcalde señor Rovira Torres y asistieron los señores Calatrava, Puig, Zárate, Beltrán, Sánchez Ulibarri, García Oliver, Benitez Blanes y Romay.

Leída y aprobada el acta de la anterior, el señor Rovira Torres saludó a la Comisión Permanente, pidiéndole su cooperación para todo lo que sea beneficioso para la capital.

El señor Calatrava contestó que el Alcalde podía contar con su cooperación, añadiendo que no pertenecía a ninguna fracción ni

partido sino que solo se dedicaría a la defensa de Almería.

Seguidamente se dió cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Distribución de fondos para el pago de las atenciones del mes de Mayo.

(Aprobada).

—Carta de don José Bordiu, ofreciendo un ejemplar de su obra «En defensa de Madrid Viejo».

(Se acordó darle las gracias y felicitarle por su trabajo).

—Escrito del Cronista de la Ciudad proponiendo nombres para la calle prolongación de la de Rodríguez Sampedro.

(Pasó a la Comisión de Ornato).

—Factura de la Viuda e Hijos de T. Terriza, de 195'10 pesetas, por cera suministrada para la procesión del Santo Entierro.

(Aprobada).

—Resolución del Tribunal Contencioso Administrativo provincial en la reclamación formulada por don José Puertas Puertas.

(Enterados).

—Factura de «La Funeraria», de 216'50 pesetas, por gastos de inhumación del cadáver del practicante don Santiago Vergara.

(Aprobada).

—Cuenta de don José Robles, de 153'50 pesetas, por obras realizadas en la Casa Consistorial durante la semana anterior.

(También se aprobó).

—Informes de la Comisión de Beneficencia y Caridad en las cuentas de farmacia de Febrero último.

(Se aprobaron).

—Cuenta del maestro ebanista don Andrés Martínez, de 352 pesetas, por obras de carpintería realizadas en el Ayuntamiento.

(Aprobóse).

—Idem de idem, de 132 pesetas, por trabajos en el Mercado público.

(Igual acuerdo).

—Informes de la Comisión de Ornato.

(Todos fueron aprobados).

—Expediente instruido al chófer de la regadora mecánica Francisco de la Casa Pérez.

(Se acordó aprobar el dictamen de la Comisión y que se le reintegre en el cargo cuando acredite que ha terminado sus deberes militares).

—Facturas de la Casa Emilio Ferrera y Hermano, de 136'50 y 315 pesetas, respectivamente, por azulejos y molduras para las Casas Consistoriales.

(Fueron aprobadas).

—Factura de don Francisco Ruano, por plantas orientales para las vías públicas.

(Se aprobó).

Le fué ratificado el cargo de Delegado de Abastos al señor Beltrán.

DESPUES DEL ORDEN

VARIOS RUEGOS

El señor Sánchez Ulibarri preguntó por el expediente seguido sobre el señor Alemán respecto a la cobranza del pescado.

Además el señor Sánchez Ulibarri pidió que se reforme el Parque de Policía Urbana, que se halla en mal estado.

Por último, el mismo teniente alcalde solicitó que se reglamentase el llenar los depósitos de gasolina que existen en varios sitios públicos; que se coloquen coberbizos en las fontanas públicas y que el kiosco de venta de periódicos de Antonio Sagura, se varíe un poco más arriba de donde se halla.

CUMPLIMIENTO

El señor Alcalde propuso, y así se acordó, que se hiciera una visita por la Comisión al señor Gobernador civil.

Terminada la sesión ordinaria, la Comisión Permanente del Ayuntamiento en virtud de lo acordado a propuesta del Alcalde y bajo la presidencia del mismo, se trasladó en pleno al Gobierno Civil para cumplimentar al señor de Castro, quien la recibió en el salón del Gobierno, y el Alcalde señor Rovira manifestó que el objeto de la visita no era otro que el de reiterar sus sentimientos de gratitud, adhesión, afecto y lealtad al señor Castro que tan dignamente representa al Gobierno de su Majestad. Dijo que el Ayuntamiento estaba compenetrado con el Gobernador, y que en la Comisión Permanente en cuyo nombre hablaba, no reina más que un sólo espíritu y un noble propósito el de corresponder a la confianza del Gobierno y servir los intereses de Almería unidos todos por el más fuerte vínculo de amor al Rey y a la Patria.

El señor Castro manifestó que aunque eran conocidos para él esos sentimientos que animaban a los señores de esta Corporación Municipal, agradecía mucho la prueba de afecto y adhesión que recibía; tuvo palabras de elogio para el nuevo Alcalde, repitió las manifestaciones que hizo en el salón de actos del Ayuntamiento el día 26 último, rogando que le imitaran no dando oídos a campañas, habillitas, ni cuentos que pudieran circular, y que estuvieran tranquilos porque el Gobernador que se presenta al Gobierno y que obra con plenos poderes de éste, les ofrece

El milagro diario



TRABAJAR ocho o diez horas, comer de prisa y corriendo, pasar la velada en el teatro o en el casino, dormir como un tronco y levantarse temprano, lleno de vigor y alegría, para empezar de nuevo.... He aquí el milagro que hay quien realiza a diario por cuarenta o cincuenta años de su vida.

Parece cosa de magia, ¿verdad? y sin embargo....

VIVIR saludable es más fácil que vivir enfermo, menos costoso e infinitamente más agradable.

El que no sabe lo que son

Estreñimiento, Reumatismo, Dispepsia, etc.

tiene mucho adelantado para ser completamente feliz.

Estas dolencias y otras parecidas obedecen todas a la misma causa: la presencia de toxinas en el organismo, y nada como las

Salas
Kruschen

para desembarazarnos de tan incómodos huéspedes. Ellas robustecen los órganos excretores y producen rápidamente la asepsia orgánica que da y conserva la salud

Quitan años de encima

LABORATORIO BRITÁNICO de M. DE LARA. — Calle de Juan de Urbieto, núm. 5. — Apartado 82 M A D R I D

Frasco para cuatro meses de uso diario:

4 pesetas

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

De Marruecos

Madrid, 29

Comentarios de "ABC" sobre la paz en Marruecos

El periódico «ABC», en su número de hoy, comenta las negociaciones de paz que se están realizando en Marruecos.

Dice que la negociación de los rifeños y el Estado ha fracasado y que las conferencias preparatorias de carácter oficial del Gobierno francés dió motivos particulares para que la política interior haya tenido interés en atajar la ruptura, extremando los deseos y la paciencia que obtuvo España y la adhesión al Gobierno de consentir el cambio de forma de la negociación que reclamaban los rifeños intransigentes, negando se a suscribir como válidas las definitivas obligaciones de que no forman parte del acuerdo general.

Añade que se ha asistido a la apertura oficial de la negociación, anteponiendo la cuestión de garantías y que necesita saberse hasta dónde de sean llegar los moros con sus propósitos y compromisos, a fin de no inutilizar la validez del plazo perentorio concedido al enlace militar de las líneas española y francesa, que acrediten la preparación de las operaciones inminentes, en caso de persistencia de la rebelión liberal.

Recuerda «ABC» la actitud de la prensa en las presentes circunstancias, que no

podrá decirse que Abd el Krim conoce los planes de la nueva conferencia los delegación por la acción de los dos europeos y los rifeños. periódicos.

El general Simón—añade —ha expuesto sin ambages ni rodeos las condiciones que deben garantizar la seguridad de la paz, anteponiendo aquellas que llevan marcado el sello español y por si se llega se a un acuerdo y se entrara rápidamente en la cuestión política, hizo ver las inversiones de los rebeldes en las líneas de Uazan que puedan ofrecer serios inconvenientes para los anhelos de la paz

El señor Lopez Olivan hizo contestar a los rifeños sus respuestas, evitando el viejo juego de habilidades en Paris do los delegados rifeños, reconocidos por los grupos y adictos de Abd el Krim que se han filtrado en las tribas de Mestala, cayendo en las trincheras la retaguardia de las líneas francesas de Uazan, que prometieron intervenir para que cesen tales manejos.

Impidiendo la entrada de Delegados rifeños en Egipto

Dicen de Londres que telegrafian desde El Cairo que el Gobierno egipcio ha dado órdenes, accediendo a la petición de España, para que se impida la entrada en territorio egipcio de delegados de Abd el Krim.

Noticias pesimistas

Continua persistiendo el pesimismo respecto a las negociaciones que se realizan en Uxda, para ver si se llega a la paz en Marruecos.

Hoy han celebrado una conferencia los delegados europeos y los rifeños.

La conferencia se suspendió algunos momentos para que los últimos deliberasen, entregando la contestación sobre el régimen de autonomía en el Rif.

La respuesta de los rifeños fué poco satisfactoria.

Una conferencia

La conferencia con el Califato se ha acordado que se celebre el día 13 de Mayo.

Mr. Steeg y el general Sanjarjo

El Residente general francés en Marruecos Mr. Steeg, llegó a Rabat después de atravesar Arcila, Larache y Alcazarquivir.

El Alto Comisario español general Sanjarjo, le salió al encuentro, celebrando ambos una larga conferencia sobre cuestiones marroquíes, especialmente de las negociaciones de paz que se están realizando.

SOBRE EL VUELO MADRID-MANILA

Madrid, 29

No hay noticias

Se carecen de noticias respecto a la salida de los aviadores españoles Loriga y Gallarza, de Hanoi.

Se supone que hayan aplazado la salida por cualquier circunstancia.

Para prestarle auxilio

A los destroyers americanos que se encuentran fondeados en Hong Kong, se les ha ordenado se estacionen en el Mar de la China, para en caso preciso de socorrer a dichos aviadores.

Tambien vigilarán los torpederos franceses que se hallan en aquellas aguas.

PERPEN

Miquel Garcia Alcarra
OCULISTA

Paseo del Principe, número 1

ria el más franco apoyo, sin que tengan viso alguno de certeza, los rumores que algunos propalan de que este es un Ayuntamiento de los que ya pasó el tiempo de los Ayuntamientos puentes, y el que ahora hay aquí constituido es un Ayuntamiento definitivo, de cuya composición está muy satisfecho, teniendo el honor de que el Gobierno con cuya absoluta confianza cuenta, haya aprobado su labor con frases muy satisfactorias para él, así es que, en esta Corporación Municipal los que ocupan actualmente sus puestos, pueden considerarse en ellos más firmes que la roca, mientras cumplan fielmente con sus deberes.

El señor Gobernador después de reiterar a sus visitantes el testimonio de su particular afecto, les acompañó personalmente hasta la puerta del edificio.

DILIGENCIAS

SOBRE UN ACCIDENTE EN URMINA

Antonio Mariñez Martinez, jornalero, de 19 años de edad y natural del Marchal (Enix), quien como nuestros lectores saben, se encontraba en unión de Francisco Ferrer Segura ocupado en la mina «Santa Rosa» del término de Huerca, en la extracción de un cartucho de dinamita colocado en barrero, el cual no había hecho explosión, resultó al hacerlo con gravísimas heridas, de las que fué curado en el Hospital provincial y el cual continúa mejorando en camado en el benéfico establecimiento.

El juzgado marchó al paraje conocido por Llano de las Flores, por Fuente de la Higuera donde se halla la mina de «Santa Rosa», instruyendo las correspondientes diligencias propias del caso. Entre ellas fué levantado el cadáver del infortunado Francisco Ferrer Segura, que contaba 25 años, y ordenando su conducción al depósito del cementerio de San José, en donde el médico forense don Antonio Fernandez Lerena, practicó en la tarde de ayer la autopsia al cadáver del desgraciado minero, natural de Huerca.

BUENAS IMPRESIONES

En la pasada madrugada regresaron de Madrid el Presidente de la Cámara Oficial Uvera don Gabriel Callejón y Secretario de dicho organismo don Fausto La Gascá.

Estos señores que han permanecido varios días en la corte realizando activas gestiones en beneficio del negocio uvero, con el Secretario de la Uuea y otras personalidades, regresan bien impresionados, especialmente en lo que se relaciona con el tratado hispano alemán y sobre la readmisión de nuestras uvas en los mercados de Norte América.

Celebramos que tan buenas impresiones tengan realidad en breve, en beneficio del negocio uvero en general.

MOTO-NAFTA
LA MEJOR
0-66
SURTIDOR: Boulevard, frente al SALON EXPOSICION de AUTOMOVILES
VICIANA

EL NUEVO ALCALDE

En favor de Almería

El Alcalde señor Rovira nos manifestó ayer, que estaba dispuesto como siempre, y ahora con mayor motivo que nunca, a realizar en Madrid cuantas gestiones sean necesarias para lograr mejoras y concesiones en beneficio de Almería; que gustoso recogía las indicaciones de nuestro editorial del número anterior, como cuantas se les hagan en ese sentido, que dentro de unos días se propone marchar a Madrid para asuntos exclusivamente particulares, de índole familiar, y aunque su estancia en la capital del reino será muy corta, menos de una semana, la aprovechará, atendiendo las referidas indicaciones, para gestionar la armonía con las mismas.

Nos alegramos que el nuevo Alcalde se halle dispuesto a laborar en beneficio de la patria chica, que tan falta se encuentra de protección en todos los ramos.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 26:

Real orden sobre nombramiento de Delegados gubernativos.

—Nombramientos de Secretarios de Ayuntamientos de la provincia.

—Real orden autorizando la construcción de un embarcadero en el Cabo de Gata.

—Edicto del Juzgado del distrito de San Sebastián, de esta capital, anunciando la subasta de varios efectos y casas.

—Edictos de los Ayuntamientos de Alhama, Sorbas, Carboneras y Lubrín.

—Relación de edificios y solares comprobados por el Registro fiscal hasta el 31 de Diciembre último.

Tracomatosos!

(Vulgarmente granulaciones)

Asistid a la consulta del MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ANTONIO CAMPOY IBAÑEZ

De 10 a 12 y de 3 a 5.

Calle Terriza, 19, principal.

Juzgado Municipal

DIA 29

Distrito la 1ª Audiencia

NACIMIENTOS. — Rafael Dionis Gazorla y Antonio Alberola Padilla.

DEFUNCIONES. — Ramón Fernández Flores, de 2 años, de gastroenteritis.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — Manuel Sánchez del Aguila, María Matarid Sánchez, Antonio Martín Abad y Guillermina Leal López.

DEFUNCIONES. — Ninguna.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: que el reputado ortopédico de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el lunes día 3 de Mayo, recibirá cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, por que dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse a los, absolutamente a los cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el único remedio eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agraciados lo prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar brazaletes ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Especialidades para señoras: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de gran utilidad para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, contracciones, etc., etc.

Herniados todos: acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent únicamente el lunes día 3 de Mayo.

NOTAS.—Estará también en Baza, el día 2, en el Hotel La Granadina; en Guadix, el día 4 en el Hotel Comercio; en Granada el día 5, en el Hotel Suizo, donde así mismo podrá visitarle todos los días de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona Unión, 13, Casa Torrent.

CUENTO

EL PACTO

Para ti, joh, mujer bella y desconocida, que te busco siempre y nunca te hallo; que me supiste hacer amarte sin conocerte, y cegar por tu grácil figura, engendro solo de mi soñadora mente...
Afectuosamente para M. R.

Noche estival.

En el cálido ambiente parecen como diluidos, en perfumados átomos, todos los pétalos de los jazmines y claveles de Andalucía...

Después del prelude de una castiza guitarra, en la próxima taberna, donde unos hombres beben y rien, una voz juvenil, algo trémula, ha lanzado al aire las dulces y sentimentales notas de una malagueña.

Terminada ésta, se ha hecho de nuevo el silencio; nóstico silencio que envahe el alma y el cuerpo de indescriptibles languideces, y que hace aún más intenso el misterio del nocturno.

Esa inexplicable «no sé qué» que únicamente la noche andaluza, verdaderamente andaluza, posee, o predispone a la íntima tristeza y al éxtasis melancólico, o agudiza más en la carne la encubierta lujuria que el aroma embriagador de las flores parece llevar a los sentidos, cuando se espere por el ambiente.

En esta noche caliginosa, ese «no sé qué» flota en el espacio, invisible e intangible.

Para Carmina, la nena más bella y gentil de la calle de las Alcañales, estas horas en que otros rien y se divierten, no son sino de tristeza; de una tristeza tan silente como incomprensible en ella.

Sus labios gordezuelos y húmedos, no se entreabren, picarescos, silencio:

8 razones

que se deben tener en cuenta al necesitar un trabajo eléctrico.

- | | |
|----------------|------------------------------|
| 1.ª PRONTITUD | 5. CALIDAD EN LOS MATERIALES |
| 2.ª ECONOMIA | 6. RESPONSABILIDAD |
| 3.ª CURIOSIDAD | 7. AGRADO |
| 4.ª GUSTO | 8. PRECIO |

Todas ellas y muchas más las encuentra en la

Instaladora Moderna

Paseo del Principe, 36

Francisco Segado

Teléfono número 142

como otras veces, al desgranar el cantariño surtidor de su risa cristalina...; en sus ojos azules, profundamente azules, se amortiguó la llamita vivaz y relampagueante que los hacía aparecer aún más hipnóticos y sugestivos...

Ignacio, su novio, al llegar, la contempló un momento, extrañado, entre las macetas de la reja. Notaba en ella algo anormal y desusado.

—¿Qué te pasa, nena?—preguntó. —¿Estás enferma?..

Negó al principio:

—No, si no me pasa nada...

Pero Ignacio, que conocía a fondo a Carmina, no se contentó con esta respuesta. Volvió a insistir, y ella a negar de nuevo.

Al cabo, confesó:

—Es una tontería, un presentimiento; tú que eres tan escéptico, te reirás de él... Yo no sé cómo ha sido... Estaba hoy muy contenta; hasta he cantado y reído como nunca... Pero, de pronto, cuando más alegre me creía estar, he sufrido como una contracción en el alma, como un golpe ilógico e invisible... Yo no sé... No he sabido el porqué de este fenómeno, tan extraño... Mas, del modo que sea—terminó Carmina, con una voz tan opaca y una entonación tan particular que hizo temblar a su novio,—yo te aseguro que esto me anuncia una desgracia...

—¡Bah!...—murmuró él por todo comentario.

Sin embargo, lo mismo que Carmina, inclinó la vista hacia el suelo y quedó pensativo, sin atreverse a confesar que ya hacía días que él, sin razón natural, también estaba intranquilo.

Hubo una larga pausa, que amenazaba prolongarse indefinidamente.

Al fin, la voz musical de ella, un tanto temblorosa, rompió el

—Dime, Ignacio, ¿me quieres, me amas verdad?—preguntó cierto que yo constituyo tu único ideal?... Habla, di...

El, larga, profundamente, miró en los ojos, como queriendo adivinar... Al cabo, contestó:

—¿Lo dudas, nena?... Cien veces te lo he probado, y otras tantas estoy dispuesto a demostrarlo... Mas, me extraña esa pregunta... ¿Qué quieres decir con ella?..

—No, Ignacio mío, no es que dude... Es que... Verás. Es el presentimiento, ¡el maldito presentimiento!... Me disloca... me atazara la mente, cual si garras de acero tuviese; no me abandona ni un solo instante; es una idea fija que me posee por completo y que por más que hago no he de mí... —¡Pero, hija, por Dios, habla de una vez!—interrumpió Ignacio.

—Bueno; pero antes si, como me dices, me amas, ¿tendrás inconveniente en hacer conmigo el pacto que te voy a proponer?.. Es una niñada, si así lo quieres; pero es lo cierto que es el único medio con que pueda quedar tranquila.

El la miró, interrogándola con la vista.

Luego, ella, absurda, ilógica, desgranó:

—¿Me juras fidelidad eterna, aún después de yo muerta?.. Si yo muriera, ¿serías capaz de traicionarme?..

Ignacio la miró, sin acabar de comprender.

—¿Estará loca?—pensó.

Ella, sin hacer caso de la mirada idiota del novio, prosiguió hablando; y expuso el pacto; un pacto inverosímil y macabro que a otro que no hubiese sido él habría hecho reír de corazón.

Y los dos juraron...

Cuando Ignacio se separó de la reja, tembló un momento, sin saber por qué. Y profundamente impresionado, aquella noche fué para él de crueles pesadillas.

Lentamente la campana de la próxima parroquia, fué desgranando el melancólico rosario de las doce campanadas.

Ignacio, envuelto en la tibieza de las sábanas, no dormía. Pensaba en la novia gentil y pura que dos años antes muriera, dejándole en la más desoladora orfandad de amor. Durante el primer mes, él también creyó morir de dolor;

segundo, sin embargo, las ideas se posaron entre los suyos. Y sin fuerzas para hacer, se abandonó el vampiro ultraterreno. Sintióse absorbido hasta lo más íntimo de su ser. Notó subírsele toda la vitalidad a la boca y fi trarse rápidamente a la de ella... Después, sin saber lo que hacía... besó también - un beso largo, infinito... Sintió el filo de aquellos labios extenderse a sus párpados, a la garganta... Y seguía besando, besando... El frío le fué descendiendo por todo el cuerpo. Notó que llegaba al corazón. Y entonces, como un chasquido macabro y fúnebre, su cerebro de neurasténico estalló, y su cara sanguinolenta, manchada de tintes violáceos, cayó contra la almohada, mientras su cuerpo, como tocado por una descarga eléctrica, se estremecía en la postera convulsión.

Y estaba intranquilo... Desde el fondo del dormitorio llegó hasta el lecho, algo como un suspiro, levemente contenido. Ignacio, en aquella noche de insomnio, se sobresaltó. Sacó el brazo fuera de las sábanas, y extendiólo para alcanzar la llave de la luz eléctrica. Pero, cuando una fuerza sobrenatural se le impidiera, lo encogió enseguida, y sentándose sobre la cama, quedó con los ojos abiertos, muy abiertos, mirando allá en la obscuridad impenetrable... Un algo, blancuzco e impalpable, a especie de materia cósmica, fué destacándose nebulosamente de entre las tinieblas... La masa amorfa, comprimiéndose en un pozo superior, fué gradualmente adquiriendo forma, y con la forma vida. Primero fueron dos puntos brillantes los que aparecieron, convirtiéndose prontamente en dos ojos azules y luminosos, que lo miraban y miraban, haciendo exclamar un grito de terror que murió en la obscuridad. Después, vagamente, fueron delineándose las líneas de la faz; de una faz bella de mujer, que hizo brotar de su garganta un nombre: — ¡Carmina!...

Y luego, tapándose el rostro con los brazos: — ¡El pacto, el pacto!... Pero, sugestionado, volvió a descubrirse y miró. Y allí la vió, sonriente y exultante, contemplándole amorosa. Desde medio cuerpo para abajo, una figura iba difuminándose, hasta confundirse con el claro obscuro de una extraña penumbra. Y él, con las manos extendidas hacia ella, murmuró: — ¡Perdón!...

La sombra, el fantasma, avanzó hacia el lecho. Rodeó el cuello de Ignacio con sus brazos vaporosos. Este trató de alejar de sí aquella tan dulce como terrible visión, y quiso apartarla con las manos. Pero con gran asombro por su parte, sin percibirlo siquiera, sus dedos atravesaron el que creía cuerpo de Carmina, y se encontró el vacío. Ella, sin embargo, continuaba casi encima de él. Y vió cómo sus ojos, que ahora brillaban como no sé qué extraños fulgores, iban acercando cada vez más sus ojos. Y demante, loco ya de terror, en su bárbara convulsión, gritó: — ¡No! ¡No! ¡No!...

Y sus exclamaciones quedaban abogadas. Unos labios fríos, y demante fríos, absorbedores,

UNA RES BRAVA

Una vaca desmandada

Hace varios días apareció en la villa de Laujar, una vaca brava, demandada, que causó gran alarma en el vecindario, pues a todo el que encontraba le embestia con furia.

Los vecinos y transeúntes corrían de un lado para otro, huyendo del animal, que cada vez daba pruebas de bravura, arrojando al suelo a cornudas a varias personas.

Fuó avisada la Guardia civil, la que en unión del Alcalde se presentó en donde estaba la res, no consiguiendo rescatar a ésta pues se había internado en el campo.

En vista de que el animal continuaba embistiendo, y por tanto ponía en peligro la vida de las personas, la Guardia civil le hizo un disparo, dejándola muerta.

Las personas acometidas por la res, fueron Jaquína Bonilla, Vicente Morales Rodríguez, Carmen Murillo Compañ, Juan Ramírez, José Morales Campos y Agustín Moreno, resultando algunas de ellas con lesiones y erosiones, afortunadamente de pronóstico leve.

Se cree que el animal de referencia perteneciera a una ganadería de reses bravas, pues pasaron varias de éstas hacia unos días por el término de aquella localidad.

NODRIZAS

Tomad el Tesoro de las Madres. Alimentada y mejora la leche. Véase en farmacias y droguerías.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Para sentencia

En la Sala de la Sección segunda se celebraron ayer mañana los juicios anunciados de causas procedentes de los juzgados de Cuevas y Purchena, sobre tentativa de violación e incendio.

Abolición

Por el tribunal de la Sección primera ha sido fallada la causa número 126, de 1925, absolviendo a Juan Saez Sánchez (a) Magaña, del delito de disparos de que se le acusaba.

Señalamientos para hoy

Sección primera. Vista de causa número 128, de 1925, procedente del juzgado del distrito de la Audiencia, contra Antonio Mendoza y otro, sobre tentativa de estafa. — Abogado, don Eduardo Rodríguez; procurador, don Fausto Martínez.

Sección segunda. — Ninguno.

TODOS FUMAN

MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primer UNICO ESTUCHE que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin merecer su clase

100 HOJAS

y una artística fototipia al final, por 10 CENTIMOS

Pida Vd. siempre MI PAPEL

HOMBRES

Faltos de energías, nervioses-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1.º, MADRID (España) el GRÁFICO SEXUAL, lo recibirán gratis por correo, reservadamente.

Preciso a homeres y casados antes, en el lecho conyugal y después. Tres pesetas en todas las librerías. Por correo, su autor Arenal, 1.º—Madrid.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES) CASA FUNDADA EN 1890 Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de hallado Suizo) y el bollo AMS TERDAM.

Sucursal: Aguilar de Campos entrada al Mercado.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OIDOS, NARIZ Y GARGANTA CONDE DE OFALIA 22 PRAL.

se posaron entre los suyos. Y sin fuerzas para hacer, se abandonó el vampiro ultraterreno. Sintióse absorbido hasta lo más íntimo de su ser. Notó subírsele toda la vitalidad a la boca y fi trarse rápidamente a la de ella... Después, sin saber lo que hacía... besó también - un beso largo, infinito... Sintió el filo de aquellos labios extenderse a sus párpados, a la garganta... Y seguía besando, besando... El frío le fué descendiendo por todo el cuerpo. Notó que llegaba al corazón. Y entonces, como un chasquido macabro y fúnebre, su cerebro de neurasténico estalló, y su cara sanguinolenta, manchada de tintes violáceos, cayó contra la almohada, mientras su cuerpo, como tocado por una descarga eléctrica, se estremecía en la postera convulsión.

ISIDRO NAVARRO.

Almeria, 1926.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Ebro», de Philippeville, en lastre y una gabarra a remoque.

Vapor «Tambre», de Melilla, con 45 pasajeros.

Vapor «Nemrod», de Barcelona, con explosivos.

DE SALIDA

Vapor «Tambre», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

Vapor «Nemrod», para Sevilla, con explosivos.

Compañía Petrolifera Hispano Americana

MARQUÉS DE CUBA, 1 MADRID.

Distribuidores de los productos de The Texaco C.º U. A.

Aceite Diesel Gasolían Id. Fael Techado Texaco

FARMACIA Y LABORATORIO

DE JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA.

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos líquido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos.

Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

NUEVA DROGUERIA

El Arco Iris

TIENDAS NUM. 8

En este nuevo acreditado establecimiento encontrarán surtido completo en Perfumería de las mejores marcas Nacionales y Extranjeras, Especialidades Farmacéuticas, Aguas Minerales, Esmaltes, Pinturas, Barnices, Brochería, Emulsión Scott, etc.

PRECIOS ECONOMICOS Junto a la sombrerería de José Plaza.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 29

Despachos con el Rey y con ministros

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, ha estado esta mañana en Palacio despachando con el Rey.

Después con el señor marqués de Estella, despacharon también el ministro de Instrucción pública señor Callejo, el vicepresidente del Comité de Economía señor Castedo, el Director general de Comunicaciones señor Tafur y el general Gómez Jordana.

Despedida.—Visitas

El Rey ha recibido hoy la visita del general Molins, el cual fué a despedirse por haber cesado en el cargo de ayudante con motivo de pasar a la reserva por edad reglamentaria.

También recibió el Monarca al Cardenal Arzobispo de Toledo y a los Arzobispos Metropolitanos.

Después cumplimentó al Rey el comandante señor Ortiz de Zárate.

Visitas á Primo de Rivera

Han visitado hoy al señor Primo de Rivera los generales Ardanaz, Bargueta y Marvá, el Gobernador civil de Sevilla, el señor Marin de la Bárcena y el comandante Hangria, que se despidió por marchar a Marínecos.

Más tarde le visitaron también el señor Cobián (don Edaard) y el exministro señor Argente.

El capitán francés Lemeitre

El Embajador de Francia en Madrid ha presentado al ministro de la Guerra señor duque de Tetuán, al capitán aviador Lemeitre, considerado como el as de la aviación francesa.

Mr Lemeitre ha sido portador de un Mensaje dedicado por la aviación de Francia a

los tripulantes del «Plas Ultra».

Visitas á ministros

Al señor duque de Tetuán le visitaron hoy el Alcalde de Ciudad Rodrigo, el general Perez Herrero y el barón de la Romana.

También visitaron al ministro de Estado señor Yangas, los Embajadores en Madrid de Hungría y Portugal.

El Encargado de Negocios de Hungría presentó también al señor Yangas las cartas credenciales de su Gabinete.

Provisión de la cátedra que ocupaba Uuamuno

El Consejo de Instrucción pública, ha adjudicado la Cátedra de Griego de la Universidad de Salamanca, que ocupaba don Miguel de Unamuno, al eclesiástico don León Juan García.

Votaron a favor de éste los señores Alemany, Barqué, Cruzat y Aquino, y en contra el catedrático de Griego de la Universidad Central señor Mazarriaga.

Una petición

La comisión de Marcia que se encuentra en Madrid, ha visitado al ministro de Instrucción pública señor Callejo, para pedirle que el Estado se encargue del Conservatorio de aquella capital, con cediéndose a los estudios que se hagan en el mismo, valiéndose académica.

Nuevo presidente

El Instituto de Ingenieros, ha elegido hoy presidente al señor Fernandez Miranda.

Exministro operado

Hoy le ha sido practicada una operación al exministro de Hacienda señor Uizaiz.

Este se halla en estado relativamente satisfactorio.

Dos nombramientos

Se ha firmado hoy el nombramiento del vicealmirante marqués de Magaz para Embajador cerca del Vaticano.

También ha sido nombra-

do ministro de España en Montevideo, don Alfonso Danvila.

Una concesión

El Gobierno portugués ha concedido a nuestro ministro de Estado señor Yangas, la Cruz del Cristo de Portugal.

Un objeto destrozado por un tranvia

En la Ciudad Lineal, uno de los tranvías arrolló esta tarde al obrero Vicente Morales, que estaba ocupado en arreglar la vía.

Dicho obrero quedó completamente destrozado.

Un partido de futbol

Aumenta el entusiasmo por el partido de futbol que hay anunciado para el domingo próximo en Zaragoza, entre equipos madrileños y barceloneses.

Se han cubierto las plazas de dos trenes especiales que saldrán de Madrid para Zaragoza y por este motivo se está preparando otro.

BOLSA

Cotizaciones

Deuda 4 % interior .	68 65
Id. 5 % amortizable.	93 55
Id. 4 % idem	88 75
Banco de España. . .	598 00
Español de Crédito. .	203 00
Tabacalera.	000 00
Londres a la vista . .	33 57
Paris a la vista	22 75
Dolar.	6 88

PROVINCIAS

Madrid, 29

Un consejo de guerra

Telegrafian de Barcelona que hoy dará comienzo ante un consejo de guerra, la vista de la causa seguida por el complot descubierto de una agresión al Rey en la vía férrea Garraf, suceso que ocurrió en el mes de Mayo del año pasado al regresar el Monarca a Barcelona.

En la sesión se investigarán tres o cuatro días.

El fiscal afirma en su informe la existencia en Barcelona de una sociedad de excursionistas de la sierra de Cádiz que tenía por objeto unir a los separatistas, organizando actos contra la unidad de la Patria, y que se organizaron también rondas de cuatro individuos que habían de ejecutar trabajos difíciles.

Los de las rondas eran juzgados por sus compañeros, imponiéndoles en caso necesario hasta la pena de muerte si no realizaban lo que se les mandaba.

Añade que se pasaron al habla con el comité separatista que funciona en Paris y que el procesado Jaime fué el encargado de preparar el artefacto que tenía que estallar a la distancia que eligieron, en el tunel de Garraf haciendo diversas pruebas del accidente y que uno de los encargados hizo que aplazaran la instalación.

Termina el informe del fiscal diciendo que cuando volvieron los autores de la agresión frustrada a hacer los preparativos, fueron sorprendidos por la Policía.

Catastrofe ferroviaria.—Varios muertos y muchos heridos

En la línea férrea de Plasencia a Astorga, ha ocurrido un catastrofe ferroviario de alguna importancia.

Desde Salamanca y Cáceres remiten algunos detalles de lo ocurrido.

El tren mixto que salió de Salamanca a las cinco y media, descarriló en el kilómetro 56, volcando varios vagones, entre los que figuraban un coche de primera clase, otro de segunda, dos de tercera, el del correo y los furgones.

En un principio se supo que los muertos eran uno y los heridos numerosos.

Entre los que resultaron muertos, figuran el Guardia civil Casto Payo, el médico de Tamames señor Siero, Jo-

GACETILLAS

Impuestos de transportes

Reco-damos que por una reciente Real orden, se ha dispuesto que el impuesto de transportes no alcanza a los coches y automóviles llamados de punto con paradas fijas.

Pastoreo abusivo

Ante el Juez municipal de Olula del Rio, ha sido denunciado por la Guardia civil Manuel Reche Carricondo, por causar daños con ganado que tenia pastando en propiedad particular.

Adjudicación definitiva

La Dirección general de Obras públicas ha adjudicado definitivamente a don Venancio Irigoyen Irazabal, la subasta de las obras de reparación, explanación y firme de los kilómetros 114 al 120 de la carretera de la Estación de Vilches a Almería, en la cantidad de 46 900 pesetas.

Posesión

Se ha posesionado del cargo de Secretario en propiedad del Ayuntamiento de Vélez Rubio, don Eusebio Sánchez Sánchez.

Un herido

En la casa de socorro municipal fué curado ayer Francisco González Roca, el que padecía una herida incisa con pérdida de sustancias en la región fronto parietal izquierda, que le causó hallándose frente a la ermita de San Marcos, en la Rambla de Belén, un individuo llamado Antonio Carretero Granados.

Del catastro

Se hace saber a los propietarios de fincas rústicas de Zurgena, Olula del Rio, Turre, Ueilla del Campo, Arboleas, Pulpi, Portaloa, Huécija, Huércal Overa, Instinción, Illar, Bayarcal y Vera, que están expuestas al público en sus respectivas Juntas periciales los padrones catastrales del año económico de 1926 27.

Detenidos

Por promover escándalo en plena vía pública, fueron detenidos anteanoche Pedro López Lozano y Faustino Plaza Guirado, el primero natural de Carboneras y el segundo de Tabernas.

El Pedro López declaró que al escándalo dieron lugar Encarnación y Mercedes Gibaja Navarro, las que le agredieron y él tuvo que defenderse.

Fallecieron sin testar

En Madrid han fallecido sin testar, las hermanas Isabel y Concepción Arraez Ossorne, la primera casada con don Alberto Anaya y Maruri, y la segunda soltera.

Se avisa a los herederos que se encuentran en Almería por el Juez de Instrucción del distrito de la Inclusa, de Madrid, para que acrediten el parentesco y tener derecho a la herencia.

Se le saluda

Se encuentra en Almería el antiguo comerciante de la ciudad de Berja, don Miguel Damato.

Una gratificación

Los empleados de Policía Urbana que han prestado el servicio de limpieza de los pozos negros del cuartel de la plaza de Pavia y del evacuatorio de la plaza de Cassinello, han solicitado una gratificación por los trabajos extraordinarios realizados de noche.

Otro herido

También fué curado ayer en la casa de socorro municipal, José Quesada Muñoz.

Este padecía tres heridas incisas leves en diferentes partes del cuerpo que les fueron hechas por Eduardo (a) El Bomba, el que se dió enseguida a la fuga.

Madrina de guerra

Solicita madrina de guerra, el soldado José Llorente Fernández, que presta sus servicios en el batallón expedicionario del regimiento de la Constitución, número 29, en Melilla.

Secretario especial

Ha sido nombrado secretario especial de la Alcaldía, el procurador don Fernando Escobar Navarro.

SE ALQUILA

una casa de planta baja, con jardín y numerosas habitaciones, en sitio céntrico. En esta redacción informarán.

Visitas

Ayer visitó al nuevo Alcalde señor Rovira Torres, el último señor Obispo de la Diócesis, fray Bernardo Martínez y los PP. Dominicos.

Militares

Han sido destinados al regimiento de La Corona, de guarnición en nuestra capital, el teniente coronel don Eusebio Alvaro Acevedo y el comandante don Rafael Palarés.

También han sido destinados los comandantes don Enrique Mayorga, al Batallón de Reserva de Almería, don Antonio Escoda a la Caja de Reclutas de Huércal Overa y nuestro amigo don Miguel Martínez Mondragón al regimiento de Gravelinas.

Una reclamación

Don Antonio Altolaguirre presentó ayer escrito en el Ayuntamiento, reclamando las cantidades que éste le adeuda como profesor de francés e inglés de la Escuela de Artes y Oficios.

Motores de aceites "Crosley"

desde 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén
VICENTE AZNAR
Calle de Offalia, —ALMERIA.

HERRADA

SASTRERIA CON GÉNEROS
En esta casa se han recibido las últimas novedades en pañería para la presente temporada.
PLAZA DE CANALEJAS NUM. 4.

nes prestadas por los procesados, los cuales niegan rotundamente que sean separatis y justifican el haberseles encontrado en las montañas de Garraf porque realizaban experiencias eléctricas.

El fiscal insistió en su petición de pena de muerte para Jaime Compte y otras penas menores para los restantes procesados.

PERPEN

LA REUNIÓN DE AYER

EL CONSEJO DE FOMENTO

Bajo la presidencia del Comisario Regio señor Rico Perez, celebró ayer tarde sesión el Consejo provincial de Fomento.

Asistieron los señores González González (don G.), ingeniero jefe del Servicio Agronómico señor Cruz Soler, González Garcia, Gómez Cordero y Secretario.

Aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta de los siguientes asuntos:

Copia del escrito que el Ilustrísimo señor Comisario Regio, Presidente del Consejo de Fomento de Madrid eleva al Excmo. señor ministro de Fomento, para que se digna dictar alguna disposición aclaratoria a la Real orden de aquel ministerio de fecha 20 de Enero último.

Enterados. — Memoria de las experiencias e investigaciones realizadas en la Estación de Patología Vegetal de Almería durante el año de 1925 sobre la «Ceratitis Capitata» y otras enfermedades de las uvas de Ohanes, por don Jesús María Berro Aguilera, Ingeniero Agrónomo y Director de dicha Estación.

El Consejo acordó felicitar al señor Berro por su labor meritísima y enviar al Gobierno varios ejemplares de dicha Memoria por ser de gran interés al reanudarse las negociaciones para la readmisión de nuestras uvas en Norte América.

Seguidamente se levantó la sesión.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones gálicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisépticas.
Servicio esmerado y económico
REAL. NÚM. 15. — ALMERIA

Dr. J. Galvez Lancha

Oculista

De la Facultad de Medicina de Granada
Pensionado en los Hospitales Lariboisiere y Hotel Dieu de Paris,
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Aguilar de Campoo 1.

de Luis Rodríguez y una hija de este llamada Maria Luisa, de 25 años, y otro que ha sido identificado. Otro de los muertos se dice que es el hijo del jefe de la estación de Leganés.

Entre los heridos se hallan de gravedad, la esposa del médico señor Sierra, muerto en la misma catástrofe que se llama doña Remedios Pue to y las también esposas de dos empleados.

En caso de haber ocurrido el descarrilamiento unos cuantos metros antes de donde ha sucedido la catástrofe hubiera sido verdaderamente horripilante, pues el tren hubiese caído por una barrancada de alguna importancia.

Los vecinos del pueblo de Hervás, a donde llegaron al ganos viajeros heridos no de importancia, organizaron rápidamente toda clase de socorros, resultando un espectáculo que imponía bastante.

Desde Salamanca y Cáceres, salieron también enseguida que se tuvo conocimiento del accidente, trenes de socorro, en los que se trasladaron las autoridades y toda la familia del jefe de la estación de Leganés.

Aunque circulan rumores de que los muertos son nueve, aun no se ha confirmado.

Sobre el consejo de guerra por el atentado frustrado de Garraf

Se ha recibido un nuevo y amplio despacho telegráfico de Barcelona, dando cuenta de la primera sesión celebrada por el consejo de guerra, para fallar la causa por el complot de Garraf.

El consejo se celebra en la cárcel, estando desde los primeros momentos, la sala llena de gente, entre ella muchos militares y periodistas.

Preside el tribunal el teniente coronel señor Martínez Peñalver.

Las cuatro horas de la mañana dicen que se emplearon en dar lectura al rollo, en el que aparecen relatadas las reuniones que celebraron los procesados, las relaciones en los centros separatistas de París y Perpignan y el viaje que realizaron a Garraf para colocar el artefacto explosivo.

Se suspendió la sesión a la una de la tarde, reanudándose a las cuatro.

Leyéronse las declaraciones

URODONAL

URODONAL realiza una verdadera sangría úrica (ácido úrico, uratos y oxalatos)

Recomendado por el profesor LANCEREAUX, antiguo Presidente de la Academia de Medicina, en su "Tratado sobre La Gota".

Gota

Arenilla

Cálculos

Neuralgias

Giática

Reumatismo

Arterio-

Esclerosis



Exigir la marca depositada: EL HOMBRE DE LAS TENAZAS.

Limpia el Riñon el Hígado y las Articulaciones

disuelve el ácido úrico, activa la nutrición y oxida las grasas

OPINIÓN MEDICAL:

« Una vez que el médico sospeche manifestaciones inminentes de uremia que el riñon ó el corazón está atacado ó ambos efectos, habrá que recurrir al Urodonal, el que constituye verdadero seguro contra « la muerte súbita. »

D^r RAYNAUD,
Antiguo Médico-Jefe de los Hospitales militares.
(La muerte súbita por el riñon).

« Es por decir que es menester perseguir el artritismo hasta en las más profundas raíces que planta en la infancia en que todas sus futuras manifestaciones se hallan en germen. Es menester pues, que todo artrítico vele con gran celo sobre la futura salud de sus hijos y que les asegure, ahora que al fin gracias al Urodonal podrá hacerlo, la inmunidad contra todos los accidentes futuros con que es lástima los dotó al darles la vida. »

Profesor LÉGEROT,
Antiguo Profesor de Fisiología general y comparada en la Escuela Superior de Ciencias de Argel.

Concedi narios para España: Sociedad Químico-Farmacéutica de los Establecimientos Rocafort Doria S. A. Tuset 20. Barcelona. Apartado 718

LA TRIBUNA.

Sección de compra venta

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35. — MADRID.

O F E R T A S

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

D E M A N D A S

Compramos importante finca rústica que produzca como mínimo el seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra venta de fincas, con el maximum de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. o realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director-Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas, 6, Apartado 35. — MADRID.

SE GANA DINERO

Comprando MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en

M A D R I D

DEL

HOTEL DE VENTAS

34 ATOCHA 34

Sempre grandes ocasiones

Entrada libre

NO MAS ROBOS

el mejor seguro, contra robos es aplicar un buen cierre metálico del modelo reforzado de PLANCHA DE ACERO GARANTIZADA, reforzada con tubos detrás de las ondulaciones. Hay varios modelos y sistemas, según el uso que deben destinarse.

Si no los conoce

solicite GRATIS y recibirá los nuevos impresos de CIERRES ONDULADOS, BALLESTA, TUBULARES Y TEJIDO METALICO

Alberto Santamaría
Ronda de San Antonio, 72.--
BARCELONA.

REPRESENTANTES EN TODAS LAS POBLACIONES

TODAS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA

CON LAS

PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

TODAS

ASMA

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azcados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Lee usted 'La Crónica Meridional.'

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Mayo el vapor

MANUEL ARNUS

con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Abril el vapor

ANTONIO LOPEZ

con escala en Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Mayo el magnifico vapor

REINA VICTORIA FUGENIA

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2, bajos.